

ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

ТЕМЫ НЕДЕЛИ

- Россия сохранит лидерство по поставкам пшеницы на мировой рынок
- Россия наращивает поставки подсолнечного масла в Индию
- Россия в январе-апреле в 2,2 раза увеличила экспорт зернобобовых культур

СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

- Минсельхоз России завершил распределение тарифной квоты на экспорт зерновых
- Египет направил в Минсельхоз России проект логистического хаба для хранения зерна
- ГК «Эфко» сертифицировала в России сладкий белок

РЫНКИ

РЫНКИ / 30.05.2024

Россия наращивает поставки подсолнечного масла в Индию

Экспорт подсолнечного масла из России в Индию за первый квартал 2024 года составил около 353 млн долл. США, что на 17% больше показателя за аналогичный период предыдущего года. Об этом сообщают Федеральный центр «АгроЭкспорт» со ссылкой на данные индийской таможни. «В общем объеме импорта подсолнечного масла Индии доля России за указанный период увеличилась с 27% до 39%», — говорится в сообщении. [Поле.рф](#)



МНЕНИЕ ЭКСПЕРТА

Михаил Мальцев

Исполнительный директор
Масложирового Союза России

«В прошлом году Индия возглавила тройку лидеров по закупкам российского подсолнечного масла, обогнав Китай, и продолжает удержи-

вать пальму первенства. За сентябрь-апрель текущего сезона Индия увеличила объем импорта в 2,8 раза по сравнению с тем же периодом сезона 2022/23. Ее доля составляет 30% от общего объема экспорта отечественного подсолнечного масла.

По нашим прогнозам, по итогам текущего сезона объем экспорта растительных масел на индийский рынок составит почти 1,7 млн тонн, при этом подсолнечного масла — почти 1,5 млн тонн. Главным фактором остается конкурентная цена, а мировые цены на масла пока сохраняют тренд, сложившийся в прошлом году.

Индия — один из главных и давних покупателей нашей продукции, растительные масла являются одним из ключевых продуктов в пищевом рационе населения, и их потребление увеличивается каждый год. Если мировая конъюнктура сильно не изменится, следует ожидать, что объемы отгрузок в этом направлении продолжат расти».



РЫНКИ / 30.05.2024**«Русагротранс» оценил объем майского экспорта пшеницы в рекордные 4,8 млн тонн**

Аналитический центр «Русагротранса» на фоне роста отгрузок российской пшеницы повысил прогноз ее экспорта в мае до рекордных для этого месяца 4,8 млн тонн с прежней оценки в 4,5 млн тонн. Эти показатели учитывают поставки в страны ЕАЭС. Как сообщили в «Русагротрансе», прогноз пересмотрен в большую сторону «за счет более активных отгрузок через терминалы Новороссийска, Тамани и порта Высоцкий». «Это рекорд для мая, несмотря на окончание сезона. Подобный объем больше характерен для осенних месяцев», — заявили в центре, напомнив, что в мае 2023 года экспорт пшеницы составил 4,28 млн тонн. Аналитики пересмотрели и прогноз экспорта российской пшеницы за текущий сельхозгод 2023/24, он повышен до 54,4 млн тонн с предыдущей оценки в 54 млн тонн. В центре также сообщили, что экспортные цены на российскую пшеницу (протеин 12,5%) с поставкой в июне за неделю подросли на 10 долл. США, до 255 долл. США (FOB). Однако они остаются самыми конкурентоспособными на рынке.

[Интерфакс](#)

**РЫНКИ / 31.05.2024****Россия с начала 2024 года экспортировала в Индию рекордные 500 тыс. тонн зернобобовых**

Россия с начала текущего года экспортировала в Индию порядка 500 тыс. тонн зернобобовых культур, сообщил заместитель руководителя Россельхознадзора Антон Кармазин на Всероссийском зерновом форуме. «С начала 2024 года нами в Индию отправлено почти 500 тыс. тонн зернобобовых культур. Это рекорд, но емкость рынка достаточно серьезная», — сказал Антон Кармазин. Он пояснил, что индийская сторона сняла с России обязательное требование фумигации метилбромидом любых зерновых, зернобобовых, масличных. [Интерфакс](#)

РЫНКИ / 30.05.2024**РСХБ: лидерские позиции России на рынке индейки будут укрепляться**

Центр отраслевой экспертизы Россельхозбанка оценивает инвестиционные возможности в проекты индейководства в 44 млрд руб. Их реализация могла бы увеличить выпуск мяса индейки на 110 тыс. тонн, инкубационного яйца — на 6 млн штук, рассказал руководитель центра Олег Князьков. «Индейководство России демонстрирует устойчивость производства, удовлетворяя растущий потребительский спрос и расширяя экспортные поставки, — отметил Князьков. — За последние два года наши производители сделали мощный рывок и вывели нашу страну на второе место в мире по объему выпуска продукции индейководства после США: мы сместили со второй позиции Германию, при этом таких грандов, как Польша, Испания и Франция, удалось обойти еще раньше». По мнению аналитика, с каждым годом лидерские позиции России на этом рынке будут только укрепляться. По итогам 2030 года, по расчетам аналитиков Россельхозбанка, отрасль приблизится к 700 тыс. тонн. Российский экспорт индейки также имеет большие шансы на рост на рынках Африки, где отечественная продукция постепенно вытесняет поставки из США, ЕС и Бразилии, а на Ближнем Востоке Россия уже стала одним из ключевых поставщиков. [Агроинвестор](#)

РЫНКИ / 03.06.2024**Пошлина на экспорт подсолнечного масла в июне останется нулевой**

Пошлина на экспорт подсолнечного масла из России в июне останется нулевой, на экспорт подсолнечного шрота — снизится до 1544,3 руб. за тонну, следует из информации на сайте Минсельхоза России. Ставка пошлины на экспорт подсолнечного масла в июне рассчитана при индикативной цене 773,8 долл. США за тонну. В мае также действовала нулевая пошлина, ее значение было рассчитано при индикативной цене 766,7 долл. США за тонну. Экспортная пошлина на подсолнечный шрот в июне рассчитана по индикативной цене 199,5 долл. США за тонну.

[Прайм](#)

РЫНКИ / 02.06.2024**Россия сохранит лидерство по поставкам пшеницы на мировой рынок**

Несмотря на гибель более 1 млн га посевов из-за заморозков, Россия пока сохраняет прогноз урожая зерна на уровне 132 млн тонн (в том числе 85 млн тонн пшеницы), что позволит экспорттировать в новом сезоне около 60 млн тонн. Об этом заявил Вице-премьер Дмитрий Патрушев на Всероссийском зерновом форуме. Кроме зерна, огромным спросом пользуются зернобобовые: горох, нут и чечевица. По словам Дмитрия Патрушува, в этом сезоне Россия поставит на внешние рынки около 70 млн тонн зерна, в том числе 53 млн пшеницы. «Невзирая на санкции и уход с рынка иностранных трейдеров, Россия не снижает, а даже наращивает экспорт. Сейчас каждая четвертая партия пшеницы на глобальном рынке — российского происхождения», — сказал Вице-премьер. Нет зерновой культуры, по которой в этом сезоне не состоялся бы рекорд по экспорту: пшеница, ячмень, кукуруза, зернобобовые — по всем будут исторически рекордные показатели, отметил руководитель направления анализа аграрных рынков «Русагротранса» Игорь Павенский. Наиболее успешными стали кейсы по Алжиру, где российская пшеница закрепила свою долю на рынке, тем самым частично вытеснив поставщиков из Европы. Активно росли и другие направления сбыта: в Северной Африке — Египет, Ливия, Тунис и Марокко, в Азии — Бангладеш, Индонезия и Вьетнам, оценил заместитель директора Федерального центра «Агроэкспорт» Евгений Зайцев.

[Российская газета](#)

**РЫНКИ / 03.06.2024****Россия в январе-апреле в 2,2 раза увеличила экспорт зернобобовых культур**

Россия в январе-апреле экспорттировала 1,2 млн тонн зернобобовых культур, что в 2,2 раза больше, чем за аналогичный период 2023 года, сообщает Федеральный центр «Агроэкспорт», отмечая, что эти данные — экспертная оценка. Драйвером роста выступили отгрузки гороха. За этот период они увеличились почти в три раза и превысили 1,1 млн тонн. Лидерами среди покупателей отечественного гороха стали Индия, Китай и Турция. «Помимо гороха, высоким экспортным потенциалом обладают и другие зернобобовые культуры, к примеру, нут и чечевица», — говорится в сообщении. [Интерфакс](#)

 ОРГАНЫ ВЛАСТИ**ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 30.05.2024****Китай разрешил импорт говядины из России**

Китай разрешил импорт говядины из России, говорится в сообщении главного таможенного управления КНР. «В соответствии с законами и нормативными актами страны, а также с положениями главного таможенного управления Китайской Народной Республики и Россельхознадзора об инспекционных, карантинных и гигиенических требованиях к говядине, импортируемой Китаем из России, отныне разрешен импорт российской говядины (включая пищевые субпродукты крупного рогатого скота), отвечающей соответствующим требованиям», — говорится в сообщении, опубликованном 28 мая 2024 года. Компании, экспортующие говядину в Китай, должны быть зарегистрированы китайской стороной. Экспортовать в КНР можно только говядину, произведенную допущенными к регистрации предприятиями после даты регистрации. Незарегистрированным мясным компаниям не разрешается экспортовать говядину в Китай. [Интерфакс](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 30.05.2024**Минсельхоз России завершил распределение тарифной квоты на экспорт зерновых**

Минсельхоз России распределил между участниками внешнеторговой деятельности дополнительную часть тарифной квоты на вывоз из страны пшеницы и меслина, ячменя, ржи и кукурузы объемом 397 742 593 кг. Таким образом, объем дополнительной части тарифной квоты в отношении зерновых культур к 30 мая полностью исчерпан. Основная часть тарифной квоты была распределена приказом Минсельхоза России от 7 февраля между 261 экспортёром. Согласно постановлению Правительства РФ от 23 декабря 2023 года, тарифная квота на вывоз в другие государства, не являющиеся членами ЕАЭС, пшеницы и меслина, ржи, ячменя и кукурузы с 15 февраля по 30 июня 2024 года была установлена в объеме 24 млн тонн. Постановлением кабмина от 19 апреля она была увеличена еще на 5 млн тонн. Размер дополнительной квоты в 2024 году состоял из трех частей. [Минсельхоз России](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 31.05.2024**Россельхознадзор будет добиваться доступа озимой пшеницы и ячменя из России в Китай**

Россельхознадзор продолжает переговоры по допуску на китайский рынок озимой пшеницы и ячменя из России, очередные переговоры пройдут на следующей неделе, сообщил заместитель руководителя Россельхознадзора Антон Кармазин на Всероссийском зерновом форуме в Сочи. «Задача по Китаю — мы с себя ее не снимаем — допуск озимой пшеницы и ячменя. Переговоры ведутся. На следующей неделе переговорная группа вылетает в Китай, будет встречаться с Государственным таможенным комитетом Китая по этому вопросу», — сказал Антон Кармазин. Он отметил, что есть сложности по фитосанитарному мониторингу, по отдельно взятым вредителям, которые в России присутствуют. [Россельхознадзор](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 30.05.2024**Россия близка к началу поставок говядины в Таиланд**

Таиланд готовит проект требований к экспортируемой из России говядине, вопрос доступа находится в высокой степени готовности, сообщил Россельхознадзор. Ведомство указывает, что вопросы поставок животноводческой продукции на рынок королевства, а также импорта рыбных продуктов и кормов для домашних животных обсуждались между заместителем руководителя Россельхознадзора Константином Савенковым и генеральным директором департамента развития животноводства Министерства сельского хозяйства и кооперативов Таиланда Сомчуаном Ратанамункланоном. «Тайская сторона отметила, что вопрос предоставления доступа по говядине находится в высокой стадии готовности. По предлагаемому подходу зарубежными коллегами готовится проект требований к ввозу говядины из России, после утверждения требования будут направлены в адрес Россельхознадзора», — сообщает российское ведомство. В отношении доступа свинины и мяса птицы тайская сторона запросила дополнительную информацию о текущей ситуации в России по африканской чуме свиней, гриппу птиц и болезни Ньюкаслы. [Виж](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 31.05.2024**В России продлят запрет на экспорт риса**

Производство риса в России пока не достигло показателей, которые позволили бы обеспечить полностью внутренний рынок, поэтому власти намерены снова пролонгировать запрет на его вывоз из страны, заявил Вице-премьер Дмитрий Патрушев на Всероссийском зерновом форуме. «Значит, работа ведется, у нас объемы производства риса увеличиваются, но пока они все еще не достигли тех показателей, которые бы нам позволили спокойно себя чувствовать на внутреннем рынке. Поэтому по рису мы пока наше решение по запрету пролонгируем», — сказал он. [РИА-Новости](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 31.05.2024**Перспективы агроэкспорта напрямую будут связаны с возможностями логистики**

В соответствии с указом Президента России о национальных целях к 2030 году АПК должен нарастить производство на 25%, а экспорт — увеличиться в полтора раза к уровню 2021-го года. «В частности, объемы зарубежных поставок зерна, по нашим прогнозам, к 2030 году с учетом увеличения урожая должны достичь 80 млн тонн. Планы очень амбициозные, но я уверен в том, что они выполнимые», — сказал в ходе Всероссийского зернового форума Вице-премьер Дмитрий Патрушев, отметив, что перспективы экспорта напрямую будут связаны с возможностями агрологистики. Дмитрий Патрушев напомнил, что 2017 год, когда урожай зерна в 135 млн тонн был рекордным, подсветил сразу несколько достаточно серьезных проблем. «Во-первых, такие объемы было абсолютно негде хранить, во-вторых, не хватало мощности для вывоза», — напомнил он. Но за прошедший период нашим компаниям удалось почти в полтора раза расширить возможности для перевалки, в первую очередь в Азово-Черноморском бассейне. Также в 2023 году начал работу терминал Высоцкий на Балтике и Забайкальский зерновой терминал на Дальнем Востоке. «В ближайшие годы мы рассчитываем на то, что новые перевалочные мощности продолжат появляться», — выразил надежду Дмитрий Патрушев. [Агроинвестор](#)

**ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 31.05.2024****Россия планирует занять первое место на зерновом рынке Мексики**

Российские поставщики сейчас занимают второе место по объемам поставок зерна в Мексику и будут добиваться того, чтобы занять первое место на рынке этой страны, заявил на Всероссийском зерновом форуме в Сочи заместитель руководителя Россельхознадзора Антон Кармазин. «Мы сейчас на втором месте по объемам поставок зерна на рынок Мексики. Рядом — США, Канада, Австралия. Главе службы компетентного органа Мексики мы сказали, что хотим быть первыми. Емкость этого рынка — 5 млн тонн. Мексиканская сторона нас полностью поддерживает, но там внимательно нужно относиться к сорнякам. На сегодняшний день окно возможностей по Мексике открыто», — сказал Антон Кармазин. По информации Россельхознадзора, в 2023 году на мексиканский рынок из России было экспортировано 989,6 тыс. тонн отечественной пшеницы. В текущем году, с начала 2024-го по 26 мая, уже отгружено 297,6 тыс. тонн. Всего с начала 2024 года по 26 мая на внешние рынки отгружено 36,9 млн тонн российского зерна, что на 14% выше аналогичного периода 2023 года (32,4 млн тонн). [Россельхознадзор](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 03.06.2024**Египет направил в Минсельхоз России проект логистического хаба для хранения зерна**

Египет отправил в Министерство сельского хозяйства России исследование по проекту создания логистического хаба для хранения зерна, заявил Министр торговли и промышленности Египта Ахмед Самир. «Недавно между египетской и российской сторонами состоялось обсуждение с целью изучения возможности создания в одном из районов Порт-Саида, Думьыта или Сохны логистического хаба для хранения зерна и создания заводов обрабатывающей промышленности», — сказал Самир. По его словам, одна из крупнейших египетских компаний в настоящее время проводит предварительное технико-экономическое обоснование проекта. [Правм](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 03.06.2024**Россия и КНР имеют перспективы сотрудничества в сельском хозяйстве**

Дальний Восток РФ и Северо-Восток КНР могут успешно развивать сотрудничество в сельском хозяйстве по некоторым направлениям. Такое мнение в беседе с корреспондентом ТАСС выразил ученый-агроном, член Китайской академии наук Се Хуаань. «Российские регионы, граничащие с Северо-Востоком Китая, подходят для выращивания короткозерного риса. Рис — одно из направлений сотрудничества. Кроме того, возможно сотрудничество по сое и кукурузе», — отметил агроном. По его словам, длиннозерный рис выращивают на юге, а короткозерный чаще сажают на севере, в том числе в самой северной китайской провинции Хэйлунцзян. Условия российских приграничных районов похожи на условия в Хэйлунцзяне, сказал Се Хуаань. [ТАСС](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 03.06.2024**Экспорт российской продукции АПК в страны ЕАЭС с 2014 года вырос в 2,2 раза**

Министр сельского хозяйства Оксана Лут посетила Международную выставку «Белагро-2024», где осмотрела отечественную экспозицию, посвященную разнообразию вкусов России. Стенд нашей страны представляет достижения агропромышленного комплекса и динамику развития торговли продовольствием с государствами ЕАЭС. Также в выставке принимают участие 13 российских регионов. Экспорт продукции АПК России в страны союза активно развивается — с 2014 года он увеличился в 2,2 раза. Большая часть приходится на поставки продуктов перерабатывающей промышленности, масложировой, мясной и молочной продукции, а также рыбу и морепродукты. На национальной экспозиции представлены такие известные российские региональные бренды, как башкирский мед, вологодское масло, белевская пастила, волгоградские помидоры, ялтинский лук, ставропольские яблоки, сыр адыгейский, крымские вина, астраханская осетровая икра.

[Минсельхоз России](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 03.06.2024**Премьер-министр Михаил Мишустин заявил, что Россия в 2023 году поставляла продукты питания в более 160 стран**

Россия в 2023 году экспортировала свыше 100 млн тонн продовольствия, российские продукты питания были поставлены на рынки более 160 стран. Об этом сообщил Премьер-министр России Михаил Мишустин, выступая на проходящей в Минске пленарной сессии «Продовольственная безопасность Евразийского экономического союза». «Наша страна входит в двадцатку лидеров среди поставщиков сельхозтоваров на глобальном рынке, а по ряду позиций — пшенице, подсолнечному маслу, минтую — на первом месте. В прошлом году российские продукты были представлены на прилавках 160 стран мира, экспортировано более 100 млн тонн продовольствия и еще 40 млн тонн удобрений», — сказал глава Правительства России. Михаил Мишустин отметил, что задача обеспечения продовольственной безопасности имеет ключевое значение для России и всех государств Евразийского экономического союза (ЕАЭС). [ТАСС](#)



 РЕГИОНЫ

РЕГИОНЫ / 30.05.2024

Российские регионы в этом сельхозгоду в 1,8 раза нарастили экспорт зерна через «южные ворота» в Азию

Экспорт зерна и продуктов его переработки через «южные ворота» России с начала текущего сельскохозяйственного года составил 59,4 млн тонн. «В целом в 2023/24 сельхозгоду по 16 мая положительная динамика отмечается в каждом месяце за исключением ноября, когда было отмечено снижение на 27%», — сообщил директор Новороссийского филиала ФГБУ «Центр оценки качества зерна» (ЦОКЗ) Алексей Овсянников в ходе Всероссийского зернового форума. В общей сложности экспорт зерна осуществлялся в 104 страны мира. По его словам, основными направлениями экспорта стали страны Ближнего Востока, куда было отправлено 22 млн тонн, что меньше на 3% к уровню прошлого сельхозгода, в страны Африканского континента — 18,2 млн тонн (+16%), Азии — 15,7 млн тонн (+76%). [Финмаркет](#)



РЕГИОНЫ / 30.05.2024

Донские сыроделы в 2024 году могут начать поставки в Китай и Азербайджан

ООО «Семикаракорский сыродельный комбинат» (ССК, Ростовская область) в 2024 году планирует увеличить объем экспорта своей продукции и начать поставки молочной сухой деминерализованной сыворотки в Китай, Азербайджан и Узбекистан. Об этом сообщили в компании. В этом году предприятие уже отправило 20 тонн сыворотки в Республику Армения. Помимо стран Таможенного союза, предприятие аттестовано для экспорта продукции в такие страны, как ОАЭ, Тунис, Иордания, Марокко, Намибия, Ирак, Алжир и Монголия. [РБК](#)

РЕГИОНЫ / 03.06.2024

Экспорт рыбопродукции из Приморья в Китай снизился на 5,9%

Объем экспорта рыбопродукции из Приморья в Китай в январе-мае 2024 года составил 340,7 тыс. тонн, что на 5,9% меньше, чем в аналогичный период прошлого года, сообщает Приморское территориальное управление Росрыболовства. Отмечается, что в отчетный период специалисты территориального управления проконтролировали легальность 1 743 экспортных партий добытой на Дальнем Востоке рыбопродукции, предназначенных для экспорта в Китай. «Общий вес оформленной на экспорт рыбопродукции за январь — май 2024 года составил 340,75 тыс. тонн, в том числе в мае — 36,76 тыс. тонн. По сравнению с аналогичным периодом 2023 года, когда было экспортировано 362,01 тыс. тонн, в том числе в мае — 43,20 тыс. тонн, объем экспорта за первые пять месяцев этого года снизился на 5,9%», — говорится в сообщении. [Прайм](#)

РЕГИОНЫ / 03.06.2024

Компания с китайским капиталом вложит 1 млрд руб. в производство соевого масла в Приамурье

ООО «Чжунчэн» построит комплекс по переработке и хранению зерна и маслосемян на инвестиционной площадке «Ровное» территории опережающего развития (ТОР) «Амурская» в Амурской области. Об этом сообщила Корпорация развития Дальнего Востока и Арктики (КРДВ). Объем инвестиций в рамках заключенного с КРДВ соглашения превысит 1 млрд рублей. Инвестпроект направлен на производство нерафинированного соевого масла и жмыха, а также очистку и сушку зерновых культур. Планируемая производственная мощность маслозавода составит порядка 15 тыс. тонн в год, зерносушильного комплекса — более 135 тыс. тонн в год. Ввод в работу первой очереди предприятия намечен на конец 2025 года. [Интерфакс](#)



РЕГИОНЫ / 03.06.2024**Экспорт продукции АПК Липецкой области за пять лет вырос в 2,5 раза**

В Правительстве Липецкой области состоялось оперативное совещание, на котором Вице-губернатор Игорь Кремнев представил доклад о развитии агропромышленного комплекса региона. По итогам 2023 года Липецкая область отгрузила сельхозтоваров на 1 млрд долл. США и вошла в десятку лучших экспортёров России. Показатель за истекший период 2024 года уже выше прошлогоднего: стоимость отгруженной сельхозпродукции превышает 350 млн долл. США. «Экспорт АПК Липецкой области показывает стабильный рост. За пять лет — в 2,5 раза. Хотелось бы, чтобы эта тенденция сохранилась», — выразил надежду Губернатор Липецкой области Игорь Артамонов. Среди планов региона в ближайшие годы — наладить глубокую переработку растениеводческой продукции и продолжить развитие масличного кластера. [РБК](#)

РЕГИОНЫ / 03.06.2024**Волгоградские экспортёры отправили в Китай 300 тонн молочной сыворотки**

Работники межрегионального управления Россельхознадзора провели ветеринарный контроль в отношении 12 партий сырья животного происхождения. Как сообщили в надзорной службе, в мае 2024 года специалисты проверили 12 партий сухой молочной сыворотки общим весом 300 тонн. В рамках контрольно-надзорных мероприятий сотрудники Россельхознадзора отобрали образцы продукции животного происхождения и передали их на исследование в лабораторию. Эксперты установили, что показатели безопасности и качества экспортируемого товара соответствуют ветеринарно-санитарным требованиям. После оформления необходимых документов все партии были отправлены в Китай морским транспортом. [MilkNews](#)

БИЗНЕС / БИЗНЕС**БИЗНЕС / 04.06.2024****ГК «Эфко» сертифицировала в России сладкий белок**

Россия стала второй страной в мире после ОАЭ, где сертифицирован сладкий белок браззейн. Об этом сообщил исполнительный директор «Эфко» Сергей Иванов в ходе организованной компанией конференции Deep Food Tech. Продукт допущен к обращению в ЕАЭС при производстве продуктов питания. В августе прошлого года штаб-квартира инновационных проектов «Эфко» в Дубае сообщила о завершении сертификации браззейна в Объединенных Арабских Эмиратах. ГК «Эфко» совместно с научными коллективами под руководством академиков РАН разработала технологию производства сладкого белка браззейна, который в несколько тысяч раз слаще сахарозы и не повышает уровень глюкозы в крови. Промышленная технология полностью разработана в инновационном центре «Бирюч». Инвестиции в проект с момента его старта в 2020 году составили 1,3 млрд руб. [Агроинвестор](#)



БИЗНЕС / 04.06.2024

AGS планирует увеличить экспорт благодаря открытию офисов в Китае и Мозамбике

Международная агроторговая компания AGS планирует открыть офисы в Китае и Мозамбике, что, по ее расчетам, позволит увеличить объем экспорта к концу года до 600 тыс. т. За первые пять месяцев 2024-го AGS экспортировала более 200 тыс. т продукции, что соответствует общему объему поставок за весь прошлый год. Доля России в экспорте AGS сейчас превышает 70%. Судовые партии отправляются из портов Азова и Темрюка, а контейнерные отгрузки — из Новороссийска. В Китай компания планирует поставлять желтый и зеленый горох, маслосемена льна, овес, а также свекловичный жом. Открытие представительства в Китае запланировано на август. «Экспорт сельскохозяйственной продукции из России в Китай продолжает расти, и мы уверены в дальнейшем увеличении этого тренда в ближайшие годы, — отметил гендиректор и партнер AGS Руслан Барашян. — Более 70% поставок AGS в Китай в 2024 году составят семена льна и желтый горох. Отгрузки планируются с использованием доставки по железной дороге из Сибири». По оценке центра «Агроэкспорт» при Минсельхозе, за четыре месяца этого года на зарубежные рынки поставлено свыше 1,2 млн т зернобобовых — в 2,2 раза больше, чем годом ранее. Драйвером роста стали отгрузки гороха, которые увеличились почти в три раза и превысили 1,1 млн т. Лидерами среди покупателей отечественного гороха стали Индия, Китай и Турция.

[Агроинвестор](#)

БИЗНЕС / 05.06.2024

«Деметра-Холдинг» вышел на третье место в рейтинге крупнейших железнодорожных перевозчиков

«Деметра-Холдинг» впервые после долгого лидерства универсальных, угольных и нефтяных операторов занял третье место в рейтинге крупнейших железнодорожных перевозчиков. При этом он стал единственным предприятием, увеличившим погрузку, среди десятки лидеров. В условиях общего снижения погрузки на сети ОАО «РЖД» в первые три месяца 2024 года большинство лидеров рейтинга железнодорожных операторов уменьшили грузооборот. «В десятке крупнейших игроков изменений не произошло, а на третье место вышел «Деметра-Холдинг», занимающийся перевозками зерна — и в последнее время заметно нараставший парк», — говорится в сообщении. [Агроэксперт](#)

